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Compte rendu de la séance ordinaire du Conseil municipal du 8 juillet 2025 

Lors de ceƩe séance, la Municipalité de Sainte-Louise a résolu : 

- d’accepter le départ à la retraite de M. Benoit Grenier, directeur du service incendie; 

- d’octroyer le contrat d'asphaltage et resurfaçage de divers tronçons de route à Pavage, RéparaƟons Francoeur Inc.; 

- d’octroyer le contrat pour l’obligaƟon de mise hors service d'immobilisaƟons à GID Experts Inc.; 

- d’entériner les contrats d’embauche des employés du Camp de jour 2025; 

- d’adopter le Rapport 2024 sur la gesƟon de l'eau potable; 

- d’octroyer le contrat pour l’élaboraƟon des plans et devis pour le remplacement d'un ponceau sur la route Elgin à Bouchard Service-Conseil; 

- d’embaucher M. SébasƟen Quirion au poste d’inspecteur en bâƟment et environnement; 

- de fermer le bureau municipal la semaine du 14 juillet pour les vacances esƟvales; 

- d’appuyer le projet 14 villages du regroupement des Arrêts Gourmands et de l’Office du tourisme de la région de L’Islet; 

-  d’adopter une direcƟve parƟculière de remplacement des équipements désuets par des équipements cerƟfiés Watersense dans les édifices 

municipaux;  

- et de prendre acte de la péƟƟon « asphaltage du 4e rang est », de vérifier les subvenƟons disponibles et d’évaluer les coûts reliés au projet. 

           Prochain conseil municipal, le 5 août 2025 

 

VEUILLEZ NOTER QUE LE BUREAU MUNICIPAL SERA FERMÉ 
LA SEMAINE DU 11 AU 17  AOÛT 2025 

H   M. B  G  : 17       S -L  
 

La Municipalité de Sainte-Louise Ɵent à souligner le départ à la retraite de Benoit Grenier, à Ɵtre de Directeur du Service 

Incendie depuis les 17 dernières années. 

Merci pour ta générosité, ton intégrité, et pour tout ce que tu as donné à Sainte-Louise, souvent dans l’ombre, mais 

toujours avec cœur. 

 

Nous soulignons avec graƟtude ton engagement, ta passion pour la sécurité de notre communauté et les très 

nombreuses heures invesƟes. 
 

Tu as laissé une empreinte durable dans notre municipalité. 

Merci pour ton temps, ton énergie, ton écoute, et surtout pour tout ce que tu as donné, souvent discrètement,  

mais toujours avec générosité. 

 

Cher Benoit, nous te souhaitons une retraite pleine de bonheur, de repos et de nouveaux projets. Tu laisses derrière toi 

un bel héritage.  

 

Bonne retraite et à bientôt! 

La Municipalité de Sainte-Louise 
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Chers Louisiens,   
 

Jusqu'au 24 août, la galaxie se donne en spectacle chaque nuit; c'est la saison des Perséides, une pluie d'étoiles filantes due au 

passage de notre planète près du sillage d'une comète. La polluƟon lumineuse étant généralement moindre en milieu rural,  

Sainte-Louise est encore un lieu privilégié pour observer ce phénomène. Quelle chance!  

Pour opƟmiser les condiƟons d'observaƟon, plusieurs stratégies s'offrent à nous.  

D'abord, nous pouvons laisser fermées toutes les lumières inuƟles, uƟliser des systèmes d'éclairage munis de minuterie ou de 

détecteur de mouvement aux endroits où l'éclairage est absolument essenƟel, choisir des lampes n'éclairant pas à l'horizontal ni 

vers le ciel et uƟliser des ampoules émeƩant de la lumière moins intense et jaune (ambrée) plutôt que blanche ou bleue.  

Ces stratégies pourraient en plus donner un peu de répit à nos écosystèmes, diminuer la facture d'électricité, nous offrir un  

sommeil plus réparateur et aider les chauves-souris à nous protéger des maringouins.  

 

Pour les Terriens curieux, sachez que le phénomène sera maximal entre le 11 et le 14 août.  

Surveillez les nuits de ciel sans nuage ni fumée, sortez votre chaise longue et ouvrez les yeux. 
 

Bon spectacle à tous,  Marie-Michelle Gamache 

INFO – FABRIQUE SAINTE-LOUISE 

La mise à jour des dossiers de concession et d’entreƟen de lots du cimeƟère est toujours en cours.  

Nous remercions la populaƟon qui nous aide à retracer certaines familles. 
 

Nous invitons à nouveau les familles à vérifier leur dossier pour éviter la hausse de tarif prévue au 1er janvier 2026. 

Suite à la vente de l’église, nous vous informons que la construcƟon d’une remise directement sur le terrain du cimeƟère est en 

cours. CeƩe remise est maintenant nécessaire pour ranger tous les ouƟls nécessaires à l’entreƟen et lors d’inhumaƟon.   

 

Notez également qu’il est à nouveau possible de louer l’église de Sainte-Louise pour une célébraƟon de baptême, de mariage,  

ou de funérailles. Pour louer, contactez Dominique Pépin-Guay au 418-508-0422.  
 

 

PauleƩe Michaud, prés. 



ACTIVITÉS PRÉVUES 



COURS DE YOGA À SAINTE-LOUISE 
Prends un moment pour toi. Viens faire le plein d’énergie. 

 

Jeudi du 11 septembre au 13 novembre 
Yoga sur chaise : 13h30 à 14h30 

 

Pratiques visant à améliorer : l’équilibre, la flexibilité, la force physique,  
l’endurance, la souplesse, la posture du corps au quotidien, le bien-être,  

la respiration, la détente, la concentration,  
l’estime de soi.  

Et aide à : une meilleure gestion des émotions, diminuer l’anxiété, etc.  
 

Pour inscription et information, communiquer avec Jacinthe Pelletier Couillard 
tel: 418-354-8482     Messenger: Yoga Avec Jacinthe 



VOTRE BIBLIOTHÈQUE 
 

 

 Nouvel arrivage 
Le 13 août prochain, une parƟe de la collecƟon du Réseau sera renouvelée.  

Vous aurez ainsi accès à de nouveaux documents, dont des nouveautés, des romans, des biographies, des bandes dessinées, des 

livres pour enfants et plus encore.  

Les échanges de livres ont lieu 3 fois par année et renouvellent chaque fois le Ɵers de votre collecƟon du Réseau BIBLIO.  

Ces échanges vous assurent une mise à jour constante de la collecƟon, un choix diversifié et des nouveautés à dévorer. 

Rendez-vous à la bibliothèque pour explorer votre nouvelle collecƟon! 

 

 

 

 

 

 

 
Prêts numériques 
Saviez-vous que grâce à votre bibliothèque, vous avez accès gratuitement à une collecƟon de livres numériques riche et variée?  

Pretnumerique.ca, c’est des milliers de livres en français et en anglais, des auteurs à succès ,des livres audio, des BD,  

des livres jeunesse, des essais… Bref, de tout pour tous les goûts! Vous avez droit à 7 prêts et 7 réservaƟons en même temps.  

Les prêts sont d’une durée de 21 jours et les retours se font automaƟquement. Il n’y a donc pas de retard ni d’amende. 

Le service est disponible 24 heures sur 24, 7 jours sur 7, et c’est gratuit!  

Rendez-vous au www.reseaubibliocnca.qc.ca/client/fr_CA/pretnumerique.  

Pour bénéficier de ce service gratuit, vous devez avoir en main votre carte d’abonné et votre NIP. 
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POÉSIE DE FOND DE RANG 
Garder le cap 
 

Son père lui disait, peƟte, de choisir un point à l'horizon et de ne jamais le perdre des yeux. 

La cime d'un arbre, la crête d'une montagne, quelque chose de fixe, toujours visible de loin. 

Elle pourrait ainsi garder le cap, ne pas trop dévier de son objecƟf et éviter de louvoyer en chemin. 

En remontant la rivière, les courbes se succédèrent. 

Elle s’aperçut qu’aux détours des méandres, elle devait à chaque fois trouver un nouveau point à l'horizon et le renouveler sans cesse. 

Elle avança donc de cap en cap, de détour en remous, pour finalement arriver à desƟnaƟon à la barre du jour. 

Son but était non seulement aƩeint, mais, en bonne voyageuse, elle avait compris qu'avoir un seul cap est quasiment impossible,  

à moins de voguer au milieu d'un désert. 

Elle monta le camp et alluma un peƟt feu. 

La fumée montait dans la nuit, en virevoltant au gré de la brise qui l'avait portée toute la journée. 

Ce soir-là, elle dormit au son du vent qui, au beau milieu de la nuit, changea de direcƟon. 
 

Texte et photo: Prudence Dumont 

 

Crédit photo: Arielle Gagnon 

RECHERCHE DE PHOTOS 

Afin d’afficher Sainte-Louise sous un nouvel angle à chaque mois, 

nous sommes à la recherche de photos de Sainte-Louise. 
 

Pour parƟciper à votre façon à votre journal municipal,  

vous pouvez nous envoyer des photos idéalement de décors et 

paysages de votre village, sans figurant. 

Si elles sont sélecƟonnées, elles seront publiées avec votre 

nom en crédit. 
 

Merci de les envoyer en format jpeg ou png à l’adresse  

courriel suivante: leparlouisen@outlook.com     
 

Amélie Jean, pour le Journal le Parlouisen 



CALENDRIER AOÛT 2025 

Les gagnants des repas gratuits du moins d’août : 

M. Réginald Charles Worth de 

Saint-Roch-des-Aulnaies 

 

et   

 

Mme. Rachel Morin de Sainte-Louise 

FélicitaƟons!  

 
Pour commander : 418-291-6322 
Le comité de la Popote roulante des Aulnaies  
 

Service de livraison de repas chauds pour personnes en 
convalescence, handicapées ou âgées. 

L  S   125  

 

Party, mariage, bingo, réunion, baptême,  
funérailles.  

Service de bar et cuisine, accès facile, 
 service de traiteur sur demande 

 

 

L   C   L  

Idéal pour 50 personnes et moins. 
 Accessoires de cuisine, 2 étages.  

 

RéservaƟons: Véronique Brillant  

 418-508-0801 ou verose2145@gmail.com 

Dimanche Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi 

          1- Micro 
ouvert 

2 

3-Biblio 4 5-Baseball 
 

Conseil 
Municipal 20h 

6-Biblio & 

 Friperie 

7- 

Dek hockey 

8 9 

10-Biblio-
Friperie 

11 12 13-Biblio & 
Friperie 

14- 
Dek hockey 

15 16 

17-Biblio 18 19 20-Biblio & 
Friperie 

21- 
Dek hockey 

22 23 

24-Biblio 25 26 27-Biblio & 
Friperie 

28- Dek hockey  

Échéance  
paiement taxes 

29-  
Vernissage 
Camille Zoé 

30 

31-Biblio             

Pour votre informa on:     

Bibliothèque Idée-Lire: Dimanche 10-11h et mercredi 19-20h30  

Marché aux Caissons: TOUS LES JOURS DE 8h-20h   

Friperie: Tous les mercredis 19h-20h30, un samedi par mois (voir calendrier) 

Transport collec f Accès L'Islet: Sur appel, 1884-598-8950  

Ordures        

Recyclage        

BUREAU MUNICIPAL FERMÉ 

FESTIVAL DU PÈRE ZIM 

FESTIVAL DU 
PÈRE ZIM 
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